

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ №7, ноябрь 2008 г.

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

Нерешаемые проблемы беженцев

Дата публикации: 20.11.2008.

Источник: УВКБ ООН.

Данный документ предназначен для определения предмета дискуссии Верховного Комиссара по поводу нерешаемых проблем беженцев. Основное внимание в документе уделяется 5 странам, в которых беженцы проживают в изгнании долгое время: афганские беженцы в Исламской Республике Иран и Пакистан; беженцы из Мьянмара в Бангладеше; боснийские и хорватские беженцы в Сербии; бурундийские беженцы в Объединенной Республики Танзания, а также беженцы из Эритреи в восточном Судане.

В первой части документа содержится ряд обязательств международного сообщества, следование которым УВКБ ООН считает принципиальным в деле разрешения проблем беженцев. Далее в документе рассматриваются вопросы добровольной репатриации беженцев, решения, касающиеся предоставления пособий беженцам, их интеграции. Документ указывает на слабые места в процессе оказания помощи беженцам, а также приводит альтернативные способы оказания этой помощи.

Заключительная часть документа фокусирует внимание на понятии «стратегия переселения», объясняет значение данного понятия, его цели, рассматривает достигнутые результаты.

21 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492fb92d2.html>

О включении беженцев и их семей в интеграционную политику ЕС

Дата публикации: 03.11.2008.

Источник: Европейский совет по беженцам и изгнанникам (ECRE).

В документе освещается ряд проблем, связанных с интеграцией беженцев в европейское общество, а также пути их решения. По мнению Европейского совета по беженцам и изгнанникам (ECRE) быстрая и эффективная интеграция беженцев принесет социальные, культурные и экономические преимущества ЕС.

В документе отмечается, что на практике многие интеграционные проекты направлены на граждан третьих стран и беженцев, например, программы изучения языка. В тоже время ECRE разочарован решением исключить беженцев и лиц, имеющих дополнительные формы защиты, из Европейского интеграционного фонда, и будет настаивать на скорейшей отмене данного решения.

В документе сообщается о том, что участие беженцев в политическом процессе также будет способствовать их интеграции. В то же самое время ECRE напоминает, что интеграция - это двухсторонний процесс, который предполагает активное участие в том числе и самих мигрантов.

В заключительной части документа приводятся рекомендации, касающиеся темы воссоединения семьи:

1. Лица, получающие дополнительные формы защиты, должны быть включены в Директиву воссоединения семьи.

2. Определение семьи должно включать детей, достигших совершеннолетия, престарелых родителей и других родственников, находящихся на иждивении.
3. Не должно быть ограничений процессу воссоединения семьи беженца, касающихся продолжительности пребывания в стране, трудовой занятости, материального благополучия и обеспечения жильем.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/491016db2.html>

Руководство УВКБ для рассмотрения заявлений о предоставлении статуса беженца по Конвенции 1951 г. по признакам сексуальной ориентации и гендерной принадлежности.

Дата публикации: 21.11.2008.

Источник: УВКБ ООН.

Данный документ представляет собой руководство по рассмотрению заявлений о предоставлении статуса беженца по признакам сексуальной ориентации и гендерной принадлежности. В документе отмечается, что в последнее время возросло число заявлений от лиц нетрадиционной сексуальной ориентации.

В документе указывается на то, каким образом применять положения Конвенции 1951 г. в отношении лиц нетрадиционной сексуальной ориентации.

19 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/48abd5660.html>

Добровольный отказ от воинской службы: международные стандарты

Дата публикации: Ноябрь 2008.

Источник: Квaker офис ООН (неправительственная международная организация).

Согласно документу, Комитет по правам человека признает право на добровольный отказ от воинской службы, как часть права на свободу мысли, совести и вероисповедания, предусмотренного статьей 18 Международного соглашения о гражданских и политических правах. Особо подчеркивается, что данное право по своей сути является неотъемлемым и неограниченным. Военное положение и угроза нации не могут быть причиной нарушения данного права.

8 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/494f8e422.html>

АФГАНИСТАН

Доклад Генерального Секретаря ООН о детях и вооруженных конфликтах в Афганистане

Дата публикации: 10.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/695.

В докладе Генерального Секретаря ООН указывается на грубые нарушения, направленные против детей в Афганистане, а также устанавливаются субъекты конфликта, как государственные, так и негосударственные, которые совершили серьезные злоупотребления в отношении детей. В особенности в докладе подчеркивается тот факт, что дети призывались на службу, как в государственные вооруженные силы, так и в негосударственные вооруженные группы, и принимали участие в вооруженных

конфликтах. Отмечается, что вооруженная группа «Талибан» продолжает тренировать и использовать детей в качестве террористов-смертников.

Доклад освещает вопрос о заключении детей, связанных с вооруженными группами, как афганским правительством, так и международными вооруженными силами в нарушение афганского законодательства и международной практики.

В докладе также отмечается возросшее число детей, ставших жертвами вооруженных атак на школы и другие общественные центры, неправительственными вооруженными группировками, включая случайно убитых детей в результате вооруженных столкновений между афганскими и международными силами.

В заключении, в докладе говорится об усилении внимания к проблеме сексуального насилия в отношении детей, в особенности в отношении мальчиков.

22 страницы. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492bbeb62.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=492bbefb2>

Афганистан идет по пути широкого применения казни

Дата публикации: 13.11.2008.

Источник: Международная амнистия.

В документе сообщается, что за последнюю неделю были казнены 9 человек, и еще 111 смертных приговоров были подписаны Президентом Карзаем. По мнению Международной амнистии, тем самым Президент Карзай пытается повысить свою популярность среди населения, которое в целом недовольно криминальной обстановкой в стране.

Также в документе приводится процедура вынесения смертного приговора.

Международная амнистия полагает, что неразвитая правовая система Афганистана не в состоянии осуществлять правосудие должным образом, и считает, что Правительство Афганистана должно наложить мораторий на смертную казнь.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/491d3d4f1e.html>

ГРУЗИЯ

Российско-грузинский конфликт – Цена войны: долгий путь к возвращению, безопасности и правде

Дата публикации: 18.11.2008.

Источник: Международная амнистия.

Доклад Международной амнистии основан на рассказах людей, ставших жертвами конфликта, а также на корреспонденции с грузинскими, русскими и южно-осетинскими властями.

Более 20 000 этнических грузин все еще не могут вернуться в свои дома в Южной Осетии по причине их разрушения. Всего за время конфликта около 200 000 человек были вынуждены покинуть свои дома, десятки тысяч все еще не могут вернуться назад. Какие-либо перспективы сделать это в ближайшем будущем отсутствуют.

Международная амнистия сообщает, что собранные доказательства подтверждают серьезные нарушения прав человека и международного гуманитарного права обеими сторонами конфликта. Свидетели, мирные граждане подтверждают, что они подверглись

бомбовой атаке в своих собственных домах, более того, их продолжали атаковать и во время бегства.

На территории конфликта находится большое количество неразорвавшихся бомб, что также представляет большую опасность для населения.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492289e214.html>

Грузия: Руководство по применению

Дата публикации: 21.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный документ освещает ситуацию в сфере политических прав и прав человека в Грузии и представляет собой руководство по рассмотрению наиболее часто встречаемых заявлений, включая заявления о предоставлении убежища, гуманитарного статуса или права свободного пребывания в стране.

В документе приводится общая информация о стране, более подробно рассматриваются вопросы, касающиеся этнических и религиозных меньшинств, организованной преступности и коррупции, условий тюремного заключения.

16 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4926bcb55.html>

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО

«Мы вас уничтожим»: ограничение политического пространства в Демократической Республике Конго

Дата публикации: 25.11.2008.

Источник: Хьюман Райтс Вотч.

Данный отчет фокусирует внимание на наиболее жестоких эпизодах политических репрессий в Киншасе и западной провинции Бас Конго, произошедших в течение 2 лет после выборов 2006 года. Здесь приводятся факты жестокой и репрессивной политики Президента Кабила и его советников, направленной на ликвидацию политических оппонентов.

Также даются рекомендации Правительству Конго, Национальному Собранию, Сенату Конго и международному сообществу относительно сложившейся ситуации.

102 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492c01372.html>

Защита граждан от жестких атак повстанцев

Дата публикации: 13.11.2008.

Источник: Хьюман Райтс Вотч.

В данном документе приводятся факты жестоких атак армии сопротивления (LRA), направленных против мирного населения, а также выражается необходимость увеличения миротворческого контингента на территории Конго.

В соответствии с отчетом, за последние 2 месяца солдаты армии сопротивления убили 10 мирных граждан, похитили большое количество детей, разграбили и сожгли множество домов и школ в северо-восточной части Конго. 1 ноября 2008 года армия сопротивления атаковала Дунгу. В результате данной операции 3 солдата армии правительства были убиты, 36 мальчиков и 21 девочка были похищены.

По данным Хьюман Райтс Вотч армия сопротивления использует мальчиков для пополнения своих рядов, девочки используются для оказания сексуальных услуг. В отчете представлена информация, согласно которой после атак в сентябре и октябре 2008 года 25 000 человек вынуждены были покинуть свои дома. Еще 50 000 человек были перемещены в результате атаки на Дунгу. Отмечается, что все эти люди нуждаются в срочной гуманитарной помощи.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/491d3d67c.html>

ИРАК

Соглашение о безопасности представляет риск для заключенных быть подвергнутым пыткам

Дата публикации: 27.11.2008.

Источник: Международная амнистия.

В данном документе Международная амнистия предупреждает о том, что тысячи заключенных иракцев рискуют подвергнуться пыткам и даже казни, если вооруженные силы США передадут их иракским властям.

Такая ситуация сложилась после ратификации иракским парламентом Соглашения о статусе вооруженных сил между правительствами США и Ирака. В соответствии с данным соглашением, которое вступает в силу 31 декабря 2008 года, 16 000 заключенных, находящихся под юрисдикцией США, будут переведены в иракские тюрьмы.

Как утверждает Малколм Сمارт, директор средне-восточной и североафриканской программы Международной амнистии, он получил ряд докладов, в которых содержится информация о грубом нарушении прав человека, включая пытки, в иракских тюрьмах.

В документе особо подчеркивается, что в соответствии со статьей 12 данного соглашения иракские власти имеют право осуществлять правосудие над собственными гражданами и над военными США, если те совершили преступления, выходящие за рамки устава и вне оговоренной территории. Однако правовая природа этих преступлений и последующая процедура их расследования не определена. Кроме того, именно власти США определяют, когда их солдаты или контрактники действуют в рамках устава или вне него.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492faf5120.html>

Доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 6 резолюции 1830 (2008)

Дата публикации: 06.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/688.

В докладе приводится обновленная информация о деятельности Организации Объединенных Наций в Ираке со времени представления последнего доклада (S/2008/495) от 28 июля 2008 года, при этом главное внимание в нем уделяется первоначальным мерам, принимаемым в целях осуществления резолюции 1830 (2008). В докладе в кратком виде излагаются ключевые политические события за рассматриваемый период, а также региональные и международные события, имеющие отношение к Ираку. В докладе приводится обновленная информация о деятельности моего Специального представителя по Ираку, а также информация по оперативным вопросам и вопросам безопасности.

21 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/49197d642.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=49197db62>

ИРАН

Опасность пыток и других видов бесчеловечного обращения

Дата публикации: 25.11.2008.

Источник: Международная амнистия.

Согласно информации, предоставленной в документе, четверо иранских активистов, являющихся этническими азербайджанцами, во время двухмесячного заключения были подвергнуты пыткам и иному жестокому обращению. Впоследствии они были освобождены до суда под залог.

Кроме того, в документе приводится информация о том, что азербайджанцы в Иране являются самым большим национальным меньшинством и составляют примерно 25-30% населения. В документе отмечается, что в последнее время они были сильно ограничены в своих конституционных правах.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492d179c2.html>

Китай, Иран и Ямайка не следуют мировой тенденции введения моратория на смертную казнь

Дата публикации: 28.11.2008.

Источник: Международная амнистия.

В части, относящейся к Ирану, сообщается, что не менее 296 смертных казней были совершены в Иране за 2008 год. Отмечается, что 26 ноября состоялась групповая смертная казнь. 10 человек были повешены за следующие преступления: убийство, ограбление, похищение людей. Также в документе приводятся случаи нарушения процессуальных норм, совершенных при вынесении смертного приговора.

Приводится пример дела Фатимы Хаджиджат-Паджу, женщины, которая была подвергнута смертной казни во исполнение обычая qesas, или воздаяние, за убийство своего «временного мужа». Суды отвергли заявление подсудимой, что она действовала с целью предотвратить изнасилование несовершеннолетней дочери подсудимой, которое пытался совершить ее муж - наркоман.

Другие подсудимые находятся в ожидании исполнения приговора. К примеру, Фарзад Камангар, курдский учитель, был приговорен к смертной казни по обвинению в «toharebeh», или «вражда с Богом».

Сообщается, что в августе 2008 г., Афсанех Р., подсудимый из города Шираз, был приговорен к побитию камнями. Приговор был вынесен на основании «знания» судьи. Это одно из положений иранского права, в соответствии с которым судья может выносить приговоры, основываясь на субъективной интерпретации судьи.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4934ffae114ae.html>

Один из журналистов содержится в одиночной камере, другой тяжело ранен

Дата публикации: 27.11.2008.

Источник: Репортеры без границ.

В документе сообщается, что 18 ноября 2008 года в Санандае, столице северо-восточной провинции Курдистана, произошел арест известного журналиста Бахмана Тотончи.

Другой журналист из соседней провинции был серьезно ранен после выхода в свет его публикации о нехватке газа в регионе.

Отмечается, что в провинции Курдистан 5 журналистов находятся в заключении. Все они являлись сотрудниками независимых информационных агентств, деятельность которых была прекращена по решению властей.

В документе отмечается тенденция совершения нападений на журналистов, которые в своих публикациях затрагивают острые моменты общественной жизни.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492faf2bc.html>

Иран: Правительство препятствует защитникам прав женщин

Дата публикации: 27.11.2008.

Источник: Информационная служба ООН.

Независимые эксперты ООН в области прав человека отмечают возросшее количество случаев притеснения защитников прав женщин в Иране со стороны властей. Как отмечается в документе, защитники прав женщин подвергаются оскорблениям и угрозам из-за их деятельности. Многие мирные демонстранты были арестованы и понесли уголовную ответственность. Участники кампании по сбору одного миллиона подписей с целью изменения дискриминирующих законов стали мишенью жестокой политики властей.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4941466dc.html>

Иран: Свобода объединений под угрозой

Дата публикации: 21.11.2008.

Источник: Дом свободы (Freedom House).

В документе отмечается, что в Иране в настоящее время наблюдается самый высокий уровень активности общественных объединений со времен революции 1979 года. Тем не менее, свобода объединений в Иране испытывает сильное давление со стороны правительства. Юридические требования для регистрации неправительственных организаций (НПО) строго ограничены, также они не имеют достаточный доступ к судебной защите в случае нарушения их прав. После выборов президента Ахмадинежада две НПО были закрыты. Президент Ахмадинежад назвал НПО «европейским» феноменом и угрозой для национальной безопасности.

В документе сообщается, что в Иране не существует свободных торговых объединений, несмотря на членство страны в Международной рабочей организации и ратификацию Конвенции Международной рабочей организации 1987 года, в которой закреплено право на свободу объединений. Те объединения, которые существуют, находятся под строгим правительственным контролем.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492a7518c.html>

ЛИВАН

Третий доклад Генерального Секретаря представленный на рассмотрение Совету Безопасности

Дата публикации: 26.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/734.

В докладе сообщается о мерах, принятых для создания Специального трибунала в Ливане, который должен начать свою работу с 1 марта 2009 года. Данный трибунал будет действовать в соответствии с международными стандартами. Отмечается, что основная стадия создания трибунала уже завершена: было выбрано место его заседания, назначены судьи, включая международных, утвержден бюджет на последующие 3 года, приняты меры безопасности.

8 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4934fb672.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=4934fb902>

Доклад Генерального Секретаря о выполнении резолюции Совета Безопасности

Дата публикации: 18.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/715.

Данный доклад представляет собой всестороннюю оценку тех действий, которые были предприняты в ходе выполнения резолюции Совета Безопасности ООН. Доклад также содержит ряд мер, которые могут быть предприняты сторонами для полного прекращения огня между Израилем и Ливаном.

Генеральный Секретарь ООН отмечает, что обе стороны оказывают содействие в достижении целей резолюции Совета Безопасности ООН. Ситуация в районе, где находятся миротворческие силы ООН, остается в целом спокойной. Стороны продолжают придерживаться голубой линии, за исключением района Джажар, который оккупирован израильскими войсками в нарушение резолюции. Ведутся переговоры по выводу войск. Вдобавок отмечается большое количество израильских военных самолетов и беспилотных самолетов-разведчиков, нарушающих воздушное пространство Ливана. Власти Ливана выражают свое недовольство по этому поводу, израильская сторона мотивирует это соображениями безопасности.

В докладе отмечается улучшение сотрудничества между миротворческими силами ООН и ливанской армией, которое проявляется, в частности, в участии в совместных операциях, а также проведении совместных учений.

В своем докладе Генеральный Секретарь ООН особо подчеркивает, что оружие и боеприпасы, находящиеся в 12 лагерях для палестинских беженцев, продолжают оставаться серьезной угрозой для стабильности в Ливане, и призывает власти Ливана и Палестины усилить контроль безопасности внутри лагерей.

23 страницы. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492e7eaf2.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=492e7ee32>

ПАКИСТАН

Пакистан: Свобода объединений под угрозой

Дата публикации: 21.11.2008.

Источник: Дом свободы (Freedom House).

В данном документе приводятся факты нарушений прав человека, произошедших в 2007 году. Особо подчеркиваются ограничение автономии неправительственных организаций, угрозы в отношении рабочих и лидеров движений, а также репрессии, направленные против политических активистов. В документе говорится о том, что Конституция

Пакистана предоставляет защиту правам рабочих и свободе собраний, но правительство, также как и экстремисты, пренебрегают данной защитой. Отмечается, что с целью сохранения своей политической силы 3 ноября 2007 года Президент Мушарраф объявил чрезвычайное положение в стране, за которым последовала череда арестов.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492a751928.html>

Пакистан: Отчет по информации о стране происхождения

Дата публикации: 05.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный отчет о ситуации в Пакистане предназначен для сотрудников МВД Великобритании, которые занимаются вопросами определения статуса беженца, и представляет собой компиляцию основной информации о стране происхождения, которая была доступна на момент составления и опубликования документа.

Рассматриваемый документ состоит из 2 глав: базовая информация о стране и ситуация в области соблюдения прав человека. В первой главе содержится информация о географическом положении Пакистана, исторических аспектах, экономической ситуации, политической ситуации и о Конституции Пакистана. Во второй главе отчета исследуется положение в стране в области безопасности, соблюдение прав человека при производстве арестов и во время проведения судебной процедуры; шариатские суды; условия, в которых находятся заключенные в тюрьмах; соблюдение свободы слова, вероисповедания, передвижения, мирных собраний. Кроме того, во второй главе документа содержится информация об этнических группах Пакистана, ситуации религиозных меньшинств, о правах и проблемах женщин и детей, доступе к медицинским услугам и многие другие вопросы.

185 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/49195a062.html>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Российская Федерация: Руководство по применению

Дата публикации: 17.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный документ освещает ситуацию в области соблюдения прав человека в России и представляет собой руководство по рассмотрению наиболее часто встречаемых заявлений, включая заявления на предоставление убежища, гуманитарного статуса или права свободного пребывания в стране.

В документе приводится общая информация о стране, более подробно рассматриваются вопросы, касающиеся Чечни, этнических и религиозных меньшинств, неправительственных организаций и журналистов, организованной преступности и коррупции, воинской службы, условий тюремного заключения.

24 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492167952.html>

РУАНДА

Руанда: Ключевые документы по информации о стране происхождения.

Дата публикации: 26.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данные ключевые документы по информации о стране происхождения были подготовлены Службой информации о стране происхождения и Великобританским пограничным агентством и предназначены для официальных лиц, которые занимаются вопросами определения статуса беженца и вопросами, связанными с правами человека. Этот отчет представляет собой список различных документов, содержащих информацию о стране происхождения, которая предоставлена проверенными и заслуживающими доверия источниками. В тексте отчета приводятся интернет-ссылки на соответствующие источники.

Кроме того, в документе содержится базовая информация о Руанде (географическое положение, исторические аспекты, политическое устройство, экономическая ситуация, а также ситуация в области прав человека).

37 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4933a5a52.html>

СЕРБИЯ

Сербия: Ключевые документы по информации о стране происхождения.

Дата публикации: 17.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данные ключевые документы по информации о стране происхождения были подготовлены Службой информации о стране происхождения и Великобританским пограничным агентством и предназначены для официальных лиц, которые занимаются вопросами определения статуса беженца и вопросами, связанными с правами человека. Этот отчет представляет собой список различных документов, содержащих информацию о стране происхождения, которая предоставлена проверенными и заслуживающими доверия источниками. В тексте отчета приводятся интернет-ссылки на соответствующие источники.

Кроме того, в документе содержится базовая информация о Сербии (географическое положение, исторические аспекты, политическое устройство, экономическая ситуация, а также ситуация в области прав человека).

21 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492520022.html>

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово

Дата публикации: 24.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/692.

Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции 1244 (1999) Совета Безопасности, в которой Совет постановил учредить Миссию Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК) и просил Генерального секретаря через регулярные интервалы представлять доклад об осуществлении ее мандата. В нем охватывается деятельность МООНК и связанные с ней события за период с 26 июня по 31 октября 2008 года.

Исследование положения дел с возвращением населения, которое провело в Косово Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, показало, что очень значительная часть населения, возвращающегося в Косово,

остается здесь навсегда. Из 5632 человек, которые вернулись в Косово в период с марта 2005 года по июнь 2008 года, 4756 человек, т.е. 84,45 процента, как оказалось, вернулись навсегда. Это обследование показало, что если возвращенцы все же уезжают отсюда, то это происходит по экономическим причинам или ради получения образования.

26 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492e79152.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=492e79422>

СОМАЛИ

Доклад Генерального секретаря о ситуации в Сомали

Дата публикации: 17.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/709.

В докладе освещаются события в стране, происшедшие со времени представления последнего доклада Генерального секретаря от 16 июля 2008 года (S/2008/466), при этом основное внимание уделяется, в частности, внутренним политическим событиям и продолжающимся усилиям по осуществлению Джибутийского соглашения, заключенного между Переходным федеральным правительством и Альянсом за новое освобождение Сомали. В доклад включены соответствующая информация об усилиях по миростроительству, обновленные данные о положении в области безопасности, прав человека и гуманитарной ситуации, а также об оперативной деятельности учреждений и программ Организации Объединенных Наций в Сомали. В нем также представлены подробные сведения о планировании действий на случай возможного развертывания операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, а также обновленная информация о ходе осуществления резолюции 1816 (2008) Совета Безопасности о пиратстве и вооруженном разбое, запрошенная в пункте 13 этой резолюции.

29 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/49266e682.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opendocpdf.pdf?reldoc=y&docid=49266eaf2>

СУДАН

Десятый доклад Верховного Комиссара по правам человека Организации Объединенных Наций о ситуации прав человека в Судане

Дата публикации: 28.11.2008.

Источник: Управление Верховного комиссара ООН по Правам Человека.

В докладе Верховного Комиссара по правам человека ООН основное внимание уделяется проблемам, связанным с произвольными арестами и заключениями под стражу, совершенными властями. Кроме того, особо подчеркиваются результаты, достигнутые со времени подписания Мирного соглашения, а также те проблемы, которые все еще остались нерешенными. В докладе анализируются те основные факторы, которые повлияли на ухудшение ситуации, связанной с произвольными арестами и заключениями под стражу.

В доклад включен целый ряд рекомендаций для государственных органов и неправительственных организаций относительно произвольных арестов и заключений под стражу.

51 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4933b0c62.html>

СЬЕРРА-ЛЕОНЕ

Сьерра-Леоне: Руководство по применению

Дата публикации: 17.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный документ освещает ситуацию в сфере политических прав и прав человека в Сьерра-Леоне и представляет собой руководство по рассмотрению наиболее часто встречаемых заявлений, включая заявления на предоставление убежища, гуманитарного статуса или права свободного пребывания в стране.

В документе приводится общая информация о стране, более подробно рассматриваются вопросы, касающиеся женского генитального расчленения, действующих или бывших членов повстанческих групп, политической и гуманитарной ситуации, условий тюремного заключения.

10 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/492288012.html>

ТУРКМЕНИСТАН

Скрытые и повсеместные репрессии в Туркменистане

Дата публикации: Ноябрь 2008.

Источник: Хьюман Райтс Вотч.

Как указывается в документе, в настоящее время Туркменистан остается одним из самых репрессивных и авторитарных государств в мире.

В документе отмечаются многочисленные нарушения прав человека со стороны властей, а также приводятся случаи заключения в тюрьме лиц по политическим мотивам. В заключительной части документа приводятся сведения о том, что около 50 человек, признанных виновными в причастности к покушению на президента Ниязова в 2002 году, находятся в заключении. Место их заключения остается неизвестным. По неподтвержденным данным 8 из них скончались.

8 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/491944e32.html>

ЦЕНТРАЛЬНО-АФРИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Доклад Генерального секретаря о положении в Центральноафриканской Республике и деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике

Дата публикации: 26.11.2008.

Источник: Совет Безопасности ООН, S/2008/733.

Настоящий доклад представляется в ответ на просьбу Совета Безопасности, содержащуюся в заявлении его Председателя от 26 сентября 2001 года (S/PRST/2001/25), в котором Совет просил Генерального секретаря продолжать регулярно информировать его о положении в Центральноафриканской Республике и деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике (ООНПМЦАР). Настоящий доклад охватывает

период с июня по ноябрь 2008 года и посвящен главным образом произошедшим в этот период событиям, касающимся политической жизни, безопасности, социально-экономического положения, гуманитарного положения и прав человека. В докладе содержится также информация о работе Комиссии по миростроительству и Фонда миростроительства в Центральноафриканской Республике и даны рекомендации относительно присутствия Организации Объединенных Наций в этой стране в ответ на просьбу Совета Безопасности от 27 июня 2008 года.

16 страниц. На английском и русском языках.

Ссылка на английском языке: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/493651b62.html>

Ссылка на русском языке: <http://www.unhcr.org/cgi-bin/texis/vtx/refworld/rwmain/opensslpdf.pdf?reldoc=y&docid=493651e02>

ШРИ-ЛАНКА

Шри-Ланка: Руководство по применению

Дата публикации: 21.11.2008.

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании.

Данный документ освещает ситуацию в сфере политических прав и прав человека в Шри-Ланке и представляет собой руководство по рассмотрению наиболее часто встречаемых заявлений, включая заявления на предоставление убежища, гуманитарного статуса или права свободного пребывания в стране.

В документе приводится общая информация о стране, более подробно рассматриваются вопросы, касающиеся бывших членов, сторонников или оппонентов Тамил Иламского движения (ЛТТЕ), преследований со стороны властей, условий тюремного заключения.

23 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4926bcb71f.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **УВКБ ООН** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full. Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составитель документа: Глеб Рыбкин, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm_rcs@un.minsk.by

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full. The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compiler of the document: Gleb Rybkin, Tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm_rcs@un.minsk.by